

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Самоновой Кристины Владимировны на тему: «Инструментарно-организационное обеспечение развития технологического потенциала промышленного сектора экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Актуальность представленного диссертационного исследования Самоновой К.В. в значительной степени предопределена тем обстоятельством, что в настоящее время наблюдается общемировая тенденция к реиндустриализации, пересмотру механизмов, инструментов и моделей наращивания технологического потенциала промышленности как развитыми, так и развивающимися странами мира. Сложившаяся геополитическая ситуация обуславливает модернизацию производства, главным образом, путем обновления активной части основных средств, изменения фокуса на выпуск высокотехнологичной инновационной продукции, концентрации ресурсов в отрасли в условиях импортозамещения и временной протекции. В этой связи, тема диссертационной работы Самоновой К.В., направленной на разработку методического инструментария оценки уровня и модели наращивания технологического потенциала промышленного сектора, является актуальной и своевременной.

Исследование нацелено на моделирование жизненного цикла отраслей промышленного сектора экономики, разработку на этой основе инструментально-методического обеспечения оценки и использования технологического потенциала в условиях импортозамещения и временной протекции, совершенствование механизма регулирования процесса его наращивания. Поставленная цель и этапные задачи, судя по автореферату, в полной мере реализованы в работе.

Достоверность и обоснованность полученных результатов и выводов диссертационного исследования Самоновой К.В. подтверждается применением в работе обширной теоретико-методологической и информационно-эмпирической базы, использованием адекватного инструментально-методического аппарата, а также верификацией полученных результатов.

Предложенное автором совершенствование механизма координации экономической деятельности демонстрирует, как интеграция промышленных

предприятий, отраслей и инфраструктур поддержки деятельности в сфере промышленности обеспечивает наращивание и использование технологического потенциала за счет распределения компетенций.

Следует также отметить внушительный список опубликованных работ автора, в том числе статей в изданиях, индексируемых в базах данных Scopus и Web of Science.

Несмотря на отмеченные достоинства, следует отметить следующие частные замечания по работе: во-первых, на рис. 7 представлена процедура формирования показателей оценки уровня технологического потенциала, однако автором не указаны достоинства и ограничения методов присвоения веса значимости для относительных показателей, а также какой метод был применен в работе. Во-вторых, в представленных организационных решениях наращивания и использования технологического потенциала для VII и VIII секторов отмечается необходимость «обеспечения 5% темпа роста укрупнённых групп показателей» (с.25). Следует уточнить, с чем связано значение приведенного требования.

Выявленные замечания не снижают положительную оценку представленного диссертационного исследования, содержание которого раскрыто в автореферате.

Диссертация «Инструментарно-организационное обеспечение развития технологического потенциала промышленного сектора экономики» соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Самонова Кристина Владимировна – достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

*доктор экономических наук,
профессор каф. экономики и
менеджмента
факультета экономики и процессов
управления
Сочинского государственного
университета*

Савельева Нелли Александровна
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями,
комплексами (промышленность).

Дата 21.05.2018

Контактная информация:

Почтовый адрес: 354000, г. Сочи, ул. Тоннельная, д. 1

Тел.: 89881543920

E-mail: sochi-nelli@yandex.ru

